



研究發現港初創企業7年間增兩倍

🕒 15:11 2017/02/15

讚好 0



近年全球興起創業熱潮，有研究發現，香港由09年至去年初生企業大增206%至4.99%，因共創空間、投資風氣、培育計劃不斷增加。有專家呼籲深圳及香港兩地推動互補，提高競爭力。

香港中文大學商學院創業研究中心及香港浸會大學工商管理學院發布研究，在去年4至11月訪問了2000名港人士，發現至去年中，香港成年人口中，有9.44%屬早期創業，較由09年增加近1.6倍。





中大創業研究中心及家族企業研究中心主任及中大商學院管理學系副教授區玉輝（右）（經濟日報記者攝）

報告亦發現香港視創業為商機的人比率較09年增1.7倍至近2成。研究分析指文化條件、對自己技能認同及對創業接觸均有利促進創業意向。

融資有助初創企業不斷發展，報告指香港非正式投資者的比率比09年升151%至6.5%，融資金額亦升43%至70,565美元。

報告亦比較深圳與香港，發現在創業率、非正式投資者比例等，深圳均比香港高。而銀行對深圳初創支援較多，在香港則以眾籌較常的融資方式。





中大創業研究中心及家族企業研究中心主任及中大商學院管理學系副教授區玉輝指，創業數字愈高不一定代表愈好，須看當地需要發展。他又以紐約及矽谷比喻香港及深圳，指出香港似紐約般可從飲食、媒體、金融等傳統企業方面發展科技應用，深圳則較似矽谷集中發展高科技，若雙方合作則「天下無敵」，可從教育、移民等方面研究合作，提高兩地競爭力。

[想生活更精明，請讚好TOPick Facebook](#)

讚好 35 萬

少女被誤刺穿動脈半癱 母：發白日夢女兒重新行路

🕒 19:25 2018/05/01

讚好 1

